
Roztwór gazów o parametrach 1 1,2p MPa= , 1 325t C=  , 3

1 0,16V m= ,   składa się z argonu 

Ar (40) oraz tlenku węgla CO (28). Udział molowy CO w roztworze wynosi  0,45Cz = . Roz-

twór podległ ekspansji izentropowej, podczas której wykonał pracę bezwzględną 

1 2 150L kJ− = . Obliczyć: temperaturę gazu na końcu przemiany, ciepło przemiany oraz ciśnie-

nie składnikowe Ar w roztworze na końcu przemiany. Przemianę przedstawić na wykresach 

p-V oraz T-S. Opisać początek i koniec przemiany oraz wskazać kierunek przemiany. Zakre-

skować pola pracy i ciepła. Przeliczyć jednostki. 
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Udział molowy argonu w roztworze 
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Udział kilogramowy tlenku węgla w roztworze 
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Sprawdzenie 
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Indywidualna stała gazowa argonu 
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Indywidualna stała gazowa tlenku węgla 
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Zastępcza indywidualna stała gazowa roztworu 
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Ciepło właściwe przy stałej objętości argonu 
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Ciepło właściwe przy stałej objętości tlenku węgla 
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Zastępcze ciepło właściwe przy stałej objętości roztworu 
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Zastępcze ciepło właściwe przy stałym ciśnieniu roztworu 
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Zastępczy wykładnik izentropy 
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Ilość substancji roztworu 
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Praca bezwzględna przemiany izentropowej 
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Równanie izentropy 
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 2 2 0,55 0,2651 0,1458A Ap z p MPa= =  =   

 

 

 


